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Csodálatos szépen ffog kialakulni 
Magyarország küzdelme jövőjéért. Az 
egész ellenzék egyesült. Együtt mu­
rién ember, aki csak szivén viseli egy 
kicsit az ország és a nép érdekeit. 
Együtt van ismét az ellenzék! Nehéz 
napok hozták c\ssze őket. Ép úgy, 
mint valamikor... Az utca véres küz­
delmének zajában tfogant meg ■ z egy­
séges ellenzéki küzdelem gondolata.

Hatajmas és n' gy ez z ellenzék 
Hatalmas, mert M gy, rország rép- 
mii'iióinak erejére támaszkodik. A kor­
mánypárt bérenc sajtója a ko jició 
dicsie.enségéről récéi.

Hagyjuk el uraim! Nem volt az a 
koalíciós uralom olyan hitvány, mbit 
az önöké. Aztán meg jól jegyezzék 
meg: a koapcio idejét nem lehet most 
felidézni, amikor nemcsak egész Ma­
gyarország intelligenciájának vélemé­
nye, hanem a népmijliók ak r': ta tá­
mogatja az uj egyesülést. De jó 
munkapárti urak megijedtek. Tudják, 
hogy az ő halálukat jelenti : z uj ei- 
igaz jogart iák kivivásár . De hiszen 
jenzéki szövetség, a nemzet és a nép 
:deje is elpusztuiniiok a fföld színéről. 
Ép úgy, mint elpusztult valamikor a 
hites szabadelvű párt. És nem jesz 
többé ife|támadás!
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A képviselőház mai ülésére azzal 

az elhatározással megy föl Tisza,hogy 
letöri az immár egységes ellenzéket 
Átlói kezdve, hogy zárt üléseket töb­
bé nem engedélyez, -gesz sereg újabb 
fegyveit akar előszedni az e, oszakos- 
ságok arzenáljából. Természetes, hogy 
a geszti földesül készülődését nem 
nézi tétlenül a harcos e! ertzék, ahie'y 
arra akarj . éknyszeriteni Tiszái, iiogy 
az elnöki széket a véderő javast; tok 
tárgyalásának tart amiár : hagyja el. — 
Igen fontos dolog ez, amikor a bihari
bálvány épen a véderő keresztiilfor-

Még csak boldog álmokat szőhe­
tünk az uj, demokratikus és liberális 
Magyarországról, amelyet az általá­
nos választójog fog megalapozni 
és máris csodalatos színekben tűnik 
fel előttünk a jövő képe. Most az 
egyszer nem frázis, hogy történelmi 
időt élünk. Igen, nagy történelmi idő­
ket. Emlékezzünk csak a francia for­
radalmi időkre! A népmilliókra tá-r 
iTiaszkodő hegypárt hogy győzte le 
a girondistákat!

És az uj parlamentünk is a fran­
ciákéhoz hasonlóképen fog kialakulni: 
tninálunk a függetlenségi párt lesz 
többségben és a szocialisták erős el­
lenzéket alkotnak. Mennyi mindent 
várhalunk egy ilyen parlamenttől, — 
Imég csak elgondolni is szép. Mert 
erősen hisszük, hogy minálunk vér 
nélkül újulnak meg a francia, forra­
dalom- eseményei. Megalapozzuk az 
uj, független és boldog Magyarorszá­
got...

Adja Isten, hogy úgy legyen!

szirozása miatt áhította az elnökséget. 
Az ellenzék a törvény, a házszahár 
lyok alapján akarja detronizálni Ti­
szát. Házszabályok írják elő, hogy az 
elnök, aki felszólalt a vitában, annál a 
tárgynál nem elnökölhet. Tisza beszé­
det mondott a véderővitában, állást 
foglalt, ilyen kérdésben nem- lehet töb-V 
bé pártatlan s a házszabály szerint 
nem is elnökölhet.

A munkapárt és aleinökei által e!~'i 
'követett häzszafcjä'y-ef.esek, nemkü- j 
lönben az elnökválasztás alkalmáv i 
a házszabályok kérésztü.’gázoiása ío.y- 
tán kizárt dolog, hogy az ekként meg 
választott elnök vezetése alatt egyál­
talában érvényes határozatok t 'ebes-, 
sen hozni; mert aki hivatva van ; rra, 
hegy a Ház akaratát enunciáijn, az 
erre nem illetékes. Az elnökválasztás 
a házszabályok 18. §-a értelmében
tudvalevőleg érvénytelen. E szakasz 
szerint a Ház elnöke csak az lehet, 
«kit a Háznak általános többsége an-| 
nak választ. Ennél a választásnál a 
megválasztott elnök az általános több 
séget nemi nyerte el, mert a kapott 
210 szavazat az általános többségnél 
jóval alul maradt. Már a jó ízlés is 
tiltakozik az éllen, hogy valaki ér­
vénytelen ávlasztást fogadjon el, mert 
,pki egy 453 tagból álló testület ta­
nácskozását vezetni akarja, annak föl­
tétlenül bírnia kell a többség bizalmát. 
Már pedig az elnök választása eilen 
^ megtörtént szavazásban nemcsak 
mintegy százhúsz ellenzéki képviselő 
tiltakozott, amikor a szavazásban egy­
általában nem vett részt; hanem tilta­
kozott sajat pártjának is egy része.

mert ha az egész párt leszavaz, Ti­
sza elnyerte vo'na az álta'.jácos több­
séget. A helyzet léhát az, hogy 243 
képviselő tiltakozott Tisza házelnök­
sége ellen. A leadott 210 szavazat te­
hát eltörpül s ennek a kisebbségnek 
a bizalmával elnökölni igazán erköl­
csi lehetetlenség.

De ha erőszakolja is Tisz sa­
jat elnökségét abból a bevallott cé- 
ból, hogy a yéderőruformot megsza­
vaztassa s erre Ház kisebbségének 
hizajmából elég erőt vél meríthetni,, 
isméi ige nsulyos akadályt talál 
vállalkozása útjában. Ez z kadiily a 
házszabályok 256. §-a, fin ely szóról 
szóra ezt mondja:

Az ejnök a tanácskozási re- d 
érdekében mindig szólhat, sőt, ha 
a tagok ettől eltérnek, köteles sző- 
|ani, őte zen beleszólásban gátolni 
nem szabad1. De ha •, tárgy érdeme 
mejett, vagy elene akar szól ni, . z 
ejnöki szé-et az egyik alelnöknek 
engedi át és azon tárgy be végez­
téig nem Ifoglaihntja el zt ismét.

szavazni. Az ejnöki székbe iis azért 
akart jutni, hogy. kiadott jejsz vált, a 
katonai jav sj- tok ész nélkül valló 
megszavaztatását ke.esztü erősz koij i 
A véderő tárgyalásának első n pján 
gor.dja [esz rá az ellenzéknek, hogy Ti 
szára huzza a házsz- fcáiyok 25". <■-
anak a kényszerzubbonyát.

fi íepjabto 
Ibfidoiii sztrájk.
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Világos tehát, hogy az einök, aki 
a tárgyalás al tt levő ügyben egyszer 
már álláspontot foglal, az ebben a 
tárgyban a tanácskozások t többé 
mint ejnök nem vezetheti. Természet 
lesen, mert hiszen az ejnök e'tfoguiat- 
janségát mindenesetre biztosítani kell, 
hogy a Ház tanácskozásait keji-3 tár­
gyilagossággal vezethesse. Ezt pedig 
olyanról If öl tételezni, aki a vijf, fo­
lyamán levő kérdésben álláspontot tfcg 
[alt, föltenni nem lehet, de várni sem 
szabad A házszabályok - 256. §-b" n 
ezt a természetes és világos álláspon­
tot juttatják kitfejezésre.

Tisza István a véderő kérdésében 
már fölszólalt. S ha beszédében a tár- 
gijijagosság mnden krliiériuma is meg 
volna, akkor sem elnökösködhetnék ő 
ebben a tárgyban. De hiszen mind- 
annyiunk emlékezetében van. hogy ö 
nemcsak erőszakos vehemenciával szál 
lőtt síkra a véderő elfogadás mellett 
a Házban, hanem pártkörben és V 
nyilvánosság előtt agitált a kaiou 1 
javaslatok érdekében s tőle szárni zik 
a hírhedt mondás: «a véderöjavs ko­
tokat gondolkodás nélkül meg kei

Londonban ismét áltajáncs sztrájk 
var.. Ezuttaj a r, kodómunkások léptek 
bérharcba s az ez óriási tr.eíopobjs 
ismét a [egEizonytalan fcb helyzetbe 
kerü f. Mr. Henry Gosling munkásve­
zér állítása szerint a sztrájk eltarth t 
akar hetekig is, mert a munkások jól 
felkészültek a küzdelemre. Viszont a 
munkások tűrhetetlen terrorja az üzle­
tet ie'jezen bizonytalanná, szinte 'ehe­
tetlenné leszi. A munkások a mag- k 
részéről a nem szervezettek kizárását, 
a szakszervezet elismeréséi,,• s az fisz- 
szas rakodómunkások bérének egysé­
gesítését követelik. A harc tehát el­
keseredettnek iqcrke-ik. Már ridjg is 
mintegy 100.000 munkás vesz neszt 
a sírikéban, de a vezérek szükség 
esel én bevonják a küzdelembe a vi­
déki nagy kikötök munkásait is. Lon­
donban tehát rövid időn helő! Ismét 
ffci kell venni a küzdelmet az éhha- 
tcl és a csak nemrég milliós károkat 
szenvedett angol közgazdaságot ismét 
végzetessé válható veszedelem fe­
nyegeti. A sokat dicsőített, biztos ten­
gerektől körülvett szigetország fölött 
mintha átok lebegne és mintha meg- 
hoszuiná most magát századok múlva 
a túlságos kapzsiság, a lermészete’le- 
nes fejlődés. Anglia ipara, kereskedel­
me, sőt a mindennapi éjét fenntartása 
ts ebben a szigetországban a tengeren 
túlra támaszkodhatik. H - kiapad- 
hatatiann’ k hitt ősforrások bedugul­
nak c- ama nyersterményeiket expor­
táló államok megerősödve maguk fej­
lesztenek ipart —- Anglia irreális fej­
lődésének is vége szakad1 majd.

A mostani sztrájk még nem mutat­
kozik pusztító erejűnek, bár óriási 
mennyiségű élelmiszer indult romflás- 
nak már eddig is és számtalan h, jó 

eszlegej kirakodatlanul a londoni ki­
kötői en. A kirakodó munkások ugya­
nis rendszerint 3—4 napos szerző-

Tühörfényű gallért szállít
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désre lépnek, mely egyelőre még köti 
őket. Az Union határozata (folytán 
azonban tartózkodni Ifogn k ttól, 
hogy magukat újból lekössék. És mi 
jesz akkor? Igaz ugyan, hogy z élel­
miszerek legnagyobb része hü óhajo­
kon érkezik és a már kirakott e.eségek 
is többnyire hütőh,szakban raktároz- 
tatnak. Ezeknek Ifrissesége azonoi n 
csak addig van biztosi,tv '"mig a hű­
tőkészülékek rendesen (funkcionálnak.

Szinte gigantikus számokkal talál­
kozunk London élelmezési statisztiká­
jában. A metropolis naponta mintegy 
30.000 Ifont sterling értékű húst és 
ugyanilyen értékű vajat, tojást, sz Ion­
nál, sajtot lfogyaszt. A fogyasztott cik­
keknek mintegy 80 százaléka kerü' ide 
tengerentúlról, London tehát szinte 
teljesen a külföld' importjára van rá­
utalva. És ezeik a hushegyek, - renge­
teg egyéb élelmiszer ott rothadnak a 
hajók gyomrában.

Covent Garden, London eme óriás 
zöldség és gyümölcs piaca szinte áru 
nélkül van és jmlár jó előre is, mi-' 
kor áru még bővebben volt, de a 
sztrájk előszele már megérintette a 
spekulációt, a detai'isták óriás vásár­
lásai folytán az árak hihetetlenül fel­
szöktek. ' 1

Ugyanilyen a helyzet Mark Lahe- 
en is. Bár innen alig szivárognak ki 
birek a készletek felöl, ‘hiszen ez ga­
bonakereskedők érdeke teilen volna, be 
avatottak úgy mondj álak, hogy a liszt 
■és gabonakészletek alig elégségesek 2 
hétnél hosszabb időre.

A gyáripar is újabb krízis, üzem-' 
redukció előtt áll (és ha hetekkel ez­
előtt nem volt szenük, hogy gépeiket 
hajthassák, most azon (veszedelem előtt 
állanak, bog nem1 lesyz mit feldolgoz-i 
niok. / '

Az angol ipar és kereskedelem hi­
hetetlen ellentállóképességére semmi 
sem vall jobban, hogy ezek a sűrűn 
ismétlődő üzemzavarok a folytonos 
bizonytalanság, mely minden üzlet-- 
nek megölője, még plá nem ásta az 
angolok egész közgazdaságát.

Még egy rendkívül érdekes szimp- 
tómára kell rámutatnunk a most dúló 
sztrájkkal kapcsolatban

Ez a momentum a munkások fe­
gyelme, szervezettsége, mely minden 
állam munkásait bámulatba ejlheti. - 
Éjjel összeül az Union vezetősége és 
meghozza határozatait. Másnap reg­
gel nyomtatványok utján értesül a 
munkásság, hogy mi a teendője. A 
vezetőség még aznap békeakciót in­
dít s előterjeszti követeléseit. Ugyan-1 
akkor interveniált a korimányinál s íál- 
láspontjának helyességéről igyekszik 
meggyőzni a vezető államférfiakat. 
A legcsodálatraméltóbb nyugalom, fe­
gyelem és tervszerűség mindenfelé. 
És ha az okát kutatjuk ennek a nyu-í 
igalomnak, annak a biztonságnak, 
f.nalylyel a vezérek a munkások ügyeit 
viszik, arra a megoldásra jutunk, 
hogy itt nem elkeseredett és félreve­
zetett proletárokkal van dolgunk, akik 
ész nélkül szolgáltatják ki magukat 
a kormányhatalom szuronyainak, ha­
nem kulturált gondolkozó gazdasági 
egyebekkel, akik ismoriK a maguk ér­
tékét és erejét. Akik megfelelő finom 
szervekkel rendelkeznek, hogy a mun-» 
kas és munkaadó közötti erőviszony 
legcsekélyebb eltolódását is magé rez­
zék s azonnal hasznukra fordítsák. 
A rakodómunkások a jól fizetettek 
osztályához tartoznak és nem is olyan

rég, hogy bérüket lényegesen emel­
ték a munkaadók. De most ismét ér­
zik, hogy azóta megerősödött a szer­
vezetük, hogy képesek lesznek en­
nélfogva ismét magasabb béreket ki­
csikarni. Náluk a munka már árucikk,, 
melynek épen úgy meg van az ára, 
mint a gabonának, vagy a többi 
élelmiszernek, mely a kikötőben most 
kirakásra vár. A jólét, a bennük rejlő 
gazdasági érték pontos ismerése ad 
ezeknek a munkásoknak képességet 
ahhoz, hogy : Iggactan, meglonto tan, 
tudjanak cselekedni.

Romboló
árvizek
Ujafoh jelentések
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vidékről.
A pusztuló árvizek borzalmas ve­

szélybe sodorták az erndélyi részeket 
(ás a délvidéket. A pusztulás nagysága 
egyelőre megbecsü hettln, habár Te- 
mesmeqyébő] valamivel megnyugia- 
.tóbb hitek érkeznek. Erdélyben azon­
ban most érte el a pusztulás a tető­
pontját. Leírhatatlan n veszélyeztetett 
vidékeken a kétségbeesés, bármennyire 
is megmozdul minden lehető segély­
akció.

Az e di’yi veszedelem.
Az erdélyi pusztításokról fogalmat 

(nyújt az a távirat, melyet Köllő Ignácz 
ajispán tegnap küldött Marosvásárhely 
ről Lukács László belügyminiszterhez.

A régeni a]só és régen! Ifelső já­
rás Ifőszolrabirája és Szászrégen vá­
ros polgármesterének jelentése szeiint 
a nyergyói havasokon, M roshévizen 
és Dédán több Ízben felhőszakadás 
volt .minek folytán a Maros folyó 
emberemlékezet óta nem észlelt mó­
don megáradt. Községeket döntött el 
és Szászrégen városában a gátak'1! 
és a hidakat végromlássgl fenyegeti. 
A halfája :és Nagyernyén ■' L kosság 
egy részét lakóházaikban lepték meg 
az árvizek és ezek még kimenthetők 
sem voltak. Marosvásárhelyen, Nagy 
ernyén és a marosmenti tanyákról 
egész (fa)ka disznókat és szarvasmar­
hákat sodort e] az ár. Távbeszélőn in­
tézkedtem, hogy a 12. hadtest két 
utászszázadát azonnal ' hely színére 
indítsa; Beresztelkén az ott levő utá­
szokat ideiglenesen szóig ál áttéte! re he 
rendeltem. Marosvásárhelyről a rég­
gé] 4 óra 55 perckor induló vonat 
feste 8 órakor még nem érkezett Szász- 
réqenhe. Távbeszélőn jelenti a pol­
gármester. hogy Petete községné 
árviz a vasút töltését elszakított'1 es 
a közlekedés megakadt. Részletes je­
lentést nagyméltóságodnak a beérke­
zett táviratok ajapján terjesztek fel.

Marosvásárhelyt! egész éjjel dől go 
,zotf a katonásán. A párosság néni igen 
flkart a k tort' >ágnak engedelnieskedui 
és 'lázaikból kijönni. Ma reggel négy

halottat fogtak kí ■ |M' ros'ból, köztük 
egy csecsemőt. A viz most körüibe- 
löl 40 centiméterrel ap d:, de Déváról 
újabb áradást .e enlevex.

Kolozsvárról je entik: Szászvároson 
és vidékén napolt óta tart ni gy eső­
zés. Kudsiron az esie a nagy árviz 
ejsza'kitotta a gát t és 1 vasúti töltés. 
A közlekedés ‘átszállással történik. Az 
árviz rengeteg sok fatönköt is elsodort 
és igen nagy kárt tett a környékbeli 
községekben. A lakosság a környék­
beli községekből a mezőre menekült. 
A csendőrséget összpontosították.

Kiegészíti az erdélyi veszedelemről 
szóló híradást a következő dévai je­
lentés: Egy hét óta tartó esőzés kö­
vetkeztében a Maros folyó erősen meg 
áradt és minden 'percben kiöntéssel fe­
nyeget. Ma reggel bizottság1 ment ki 
a gátak megvizsgálására, n munkáso­
kat rendelték k i a gátak őrzésére és 
megerősítésére. Az árvizves ed áem a 
gazdák körében nagy rémü elet ke't. 
mert félnek, hogy a gazdagn k Ígér­
kező termést az esetleges áradás 
tönkre teszi.

A délvidék pusztulása.
A legsúlyosabban érte az árviz 

pusztítása a délvidéket s főképpen 
Resica és Lugos környékét.

Resicáról jelentik: Egész éjjel Ü-- 
zasan folytak a mentési munkaiá,Ívtok. 
Hajnali 2 órakor a viz a gátföcsébe 
szüremlik, a lámpák kialszanak és a 
várost sötétség borítja. 'Biró Bála, We- 
kerle Nándor, Csimponeriu János fő- 
szolgabit ák a csendőrséggel íiáklyfl- 
fémj me'ett lakoitatjáláik ki a la'kások- 
|)ól a népet. A villamos te'ep csator­
nája két helyen kilyukadt és a- világi-', 
tás hosszú időre lehetetlenné vájt. A 
hengermű gépezeteit a viz kiemelte 
helyükből a szárazra s soká, nem fog 
működhetni áram hiányában. Tizenkét 
ház bedőlt. Egy bedőlt ház ablakain 
(menekültek a lakók. Sok házon repe-

ggászforgalmát pedig (50 kilogram­
mig) áthordjá.ssal tartják fenn; az út­
ban lev őárukat feltartóztatják és a 
feladók rendelkezésére bocsátják.
' Árviz okozta pályarongáás miatt 
Lugos és Temesszlatlna, Vojte és Né- 
metbogsán, Karasjeszenő és Anina 
között, továbbá a magyar délkeleti 
helyi ébdekü vasút Lugos és Fácsád, 
valamint Soósd és Mezősomlyó állón 
mások között, végül az oravicabjánya- 
zsidovin — németbogsán — resica-,; 
bányai helyi érdekű vasút egész vo­
nalán a forgalom további intézkedé­
sig szünetel. Az útban lévő áárukat, 
amennyiben kerülő útirányokon ren­
deltetési helyükre heim továúbbithatók, 
feltartóztatják és a feladók rendelke­
zésére bocsátják.

Árviz okozta pályarongiájás miatt 
a szamosvölgyi vasút koiozsvár— 
nagybányai vonalán Szurdok és zsii- 
bó állomáisok között az egész forgal­
mat Nagyiklód és Szamosujvár állo­
mások között a gyors- és teher,áru for 
galtmat további intézkedésig meg-, 
szüntették; az utóbbi helyen a sze-i) 
mélyforgalmat átszállással, a pod-, 
gyász- és posta-íorga'mlát |á,(hordással 
tartják fenn.

Humimus
fipap

Parczeláázfaf a 
Csanádi püspök

Makói

dsé iá,átható, több ház összedőléssel 
fenyeget. A pincék városszerte szi- 
nültig vanak vízzel, a kalpultitn a viz 
eltcrlaszolta. Szivattyúk állandó n mü 
kődésbe vannak. A községi faiskolái 
és a réteket elsöpörte az ár, Az al­
só állomás viz alatt áll. A töltéseket 
a viz átszakitotfa és a közlekedés ál­
talában szünete;. Csendőrfedezettel vi­
szik az embereket a töltésekre. Külö-j 
hősen a gyárterületen nagy a esze 
A Stvilai részen a tahidat elv'tte e; 
két feltöltött utcát elsodort az ár. 
Tömérdek fatörzs és élőfa úszik ív vi 
zen. A vágóhíd és 30 há it: vi 
alatt áll. Úgy a hatóság emberei, v

tudósítónk jelentése.
Gjatílfelder Gyula dr. Csanádi püs­

pök e, határozta, hogy a cs, nádmegyei 
(eílei uradalomhoz tartozó kiskopácsi 
birtokot, ame.y 4045 hold kiterjedésű, 
a nép Iföldinségére tekintette! par­
cel sztárja. A mérnök i munkálatok mar 
megkezdődtek ás a birtokok 5—6 hol­
das parcejlákra oszt tn k fel. A püs­
pöknek ezen nagy szo:iiá is jelentőségű 
elhatározása nagy örömet kelt ■ z ed- 

“f'.tid'gi bérlők és a szegényes kisgazdák 
ti körében, mert most alkalmuk van n~- 

j gyón kedvező törlesztési eltételek 
i me|lett örökföldhnz jutni. A parcel- 
: fázott földek ára nagyon különböző.
I Hatszáz és ezerhats^áz korona kö-

lamint a lakosság ké, ij óta talpon!váltakozik holdja, aszerint, : mmt 
vannak. A viz, bár tegnap óta egy 
méterrel apadt, még mindig kör$iw 
beiül négy méter magas. Sokan éjjel 
a hegyeken tanyáztak.

Hz államvasutak jelentése.
A tote gyár királyi áiHamva.ut k igaz 

ga lóság a közli: A karánsebes hát- 
szesi helyiérdekű va ui karánsebes— 
baucári vonal részén árviz okozta pá­
lya- és hidrongááxok következtében.

' °*<az e9érz for9amat U onytal n i lőre a tápéiak 3000 holdat'vehetnek

föld belterjes gazdaságra is alkal­
mas, vagy pedig csak közönségesebb 
müvejésre.

Szegedről jelentik, hogy a püspöki 
földek parcellázásának hire valóság­
gal lázba ejtette a Szeged melletti Tá­
p? község nyomorgó lakosságát, ,a 
mely föld hyjsn már évek óta kizáró­
lag nyékénylfonássál foglalkozik. A 
parcellázás most segit a tápéiakon.
Hir szerint a kiskopácsi 4045 holdból

negszuntelték; az útban levő árukat 
feltórtaztátják és a feladók rendeí-t 
kezesére bocsátják.

Az alkenyér kudz.dri helyi érdekű 
va: ut votia án iár.viz okozta páyaron- 
gá’ás miatt az egész forgalmat bi­
zonytalan Időre megszüntették. A 
bzemélyforgalmat átjárással, a Dod-

Ritka a A „VKRSRNY czeg meírszünosR

levő

és bár
ezek a I5n]del< kissé messze vannak Tá­
pétól. két nap nljatt jegyezlék r tlápéfk 
a 3000 holdat.

A r-üspök uradryom körü|ii kisgaz­
dák jegyzései is napró]-napra sz’ po 
rodnak, úgy, hogy mire befejezik a 
mérnöki munkákat, az összes parcel­
láknak lesz uj gazdájuk. Gazd sági

imálioftfolytán az össaes raktáron
fég'-'fi», Fir.g- és

„VERSENY“ férfi-ruha-árúház DeS,irefisen» Piac-utea ei._
»zent-Anna-utciwal szemben.)

siesd
adatlak el.
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körökben nagy eredményt várnak et­
től a munkától. A felszabaduló n gy 
komplexum mindenesetre csökkenteni 
fogja a csanádmegye ikivándorlási lázt 
és enyhíteni fogja a kisgazdák n jo- 
masztó helyzetét, legáldásosabb ha­
tása mindenesetre az lesz, hogy ol­
csóbbá teszi majd Csanádhan ■’ föl­
det, melynek ára két év óta hihetetle­
nül magasra szökött.

Antiszemitasággal meg­
vádolt zsidóhitközségi 

elnök.
Szabadkai tudósítónk jelenti:
Singer Ernő szabadkai bankig'z- 

gató, aki időközben Budapesten ön­
gyilkossági kísérletet követett el és Kai 
ntár Jenő szabadkai munkásbiztositó 
pénztári igazató között Szegeden le­
folyt sajtóper tárgyassal alkalmával 
Klein Adói fdr. szabadkai izr. hit­
községi elnököl azzal vádolták, hogy 
bizonyos antiszemita tendenciájú cik­
ket ő irt. Klein e miatt lemondott az 
elnökségről. A szabadkai izr. hitköz­
ség képviselőtestülete tegnap meg­
tartott lendkivüd közgyűlésén foglal­
kozott a 1 elmondás ügyévé: <>-; fáz elnö­
köt ért vádakat visszaút’ sitván, hatá­
rozatot fogadott eü, hogy az elnököt 
felkérik lemondásának vi:szavoánsára. 
Braun Henrik lapszerkesztő indítvá­
nyára 50 tagú küldöttség ment Klein 
lakására és közölte vele az elfogadott 
határozati javaslatot, mfire az elnök 
az elnökséget újra elfogadta.

Botrányok
a Marglt-förclű&en.

Hatósági vizsgálatét kérőn ! I i
Az «Uj Debreczen» rámutatott azok 

ra a tarthatataln állpotokr;, melyek 
Debreczenben a fürdők körül uraié 
kodnak. Pártatlanul, legjobb meggyő- 
ződésünktö Isugalva, teljes tárgyi a- 
gossággal mutattunk nűi az összes für­
dők rettentő állapotára. Meg is lelt 
az eredmény: a hatóság elrendelte a 
Telegdy-fürdő teljes újjáalakít,ását, - 
vagy bezáratását.

A Margit-fürdő tulajdonosának, 
Szikszay Gyulának sein tetszik azon­
ban az, hogy a fürdőjéről elmond­
tuk a véleményünket. A Debreczeni 
Újság mai számában hosszú nyílt-téri 
közleményben igyekszik «fürdőjét" 
meg védelmezni és sajtóperrel fenye­
get.

Szikzays Gyula azt dadogja, hogy 
a mi igazságos cikkünk az ö anyagi 
míegkárosodjását idézi elő'és 1000 ta­
núra hivatkozik, akik igazolni fogják, 
hogy: «oly tisztaság és figyelmes ki­
szolgálás, mint a Margit-fiirdoben van 
bármely i óvárosi fürdőnek 
válhatna».

tóba nyi t-terekke ferde világitárba 
helyezni.

Még egysze: hang. u yozzuk, 
hogy ide sürgős hatósági 
vizsgálat kell, a mely meg­
alapítsa, hogy a Mrgit- 
iürdő közegészségügyi szem­
pontokból a legelemicb kö- 
ve e mé lyeknek :em fe e m g

Mi bízunk Rostás István rendőrfő­
kapitány pártatlan szigorában és eré­
lyes intézkedést- várunk tőle. Az ed­
digi állapotok tarthat iflanok. Zug 
egész Debreczen közönsége és csak 
azért megy a botrányok fürdőjébe, 
mert hiszen Debreczen városiéiban még 
csak egy pocsolyácska sints, hol az 
ember megfürödhessen.

Az «Uj Debreczen» tudta, hogy mii 
", amikor a Margit-fürdő botrányom 
voltál leleplezte." De hát nevetséges i
Kell ide leleplezés? Leleplezés arm-

DEBRECENI W

(Heiysziikc miatt. — Egy szóra )

A sajtó hatalmáról már sok szó 
esett beszédekben és Írásokban, de aki 
uetén még kételkedett eddig a sajtó 
óriást hatalmában, zt kétségtelenül 
más véleményre Ifogja bírni az alábbi 
bejelentés, amelyet egy hajdumegyéi 
hetyap hírrovatából böngésztünk kj.

Helyszűke miatt egy sereg szüle­
tést és hajslozást a jövő hétre kei 
]ett halasztani.

*

A férj roppant fáradtan és éhesen 
érkezett haza délben. A (feleségét nem 
ta|ílta otthon. Várt, várt, de hiába, 
fz asszony nem jelentkezett. Már nem 
“udta mire vé]n ia dolgot, a cselédet 
■erdezfe meg:

— Hol van a nagysága?
De az se tudott ffelvilágostiást adni» 

Nem tudom, kérem, két órával 
ezelőtt ment el hazuról.

Végre egy óra múlva megjelent a 
feleség. Rekedt volt és lihegett.

Hol voltán ekkoráig? — kér­
dezte a Férj szórakozottan, — miért 
vagy i|uen rekedt?

Az asszony egész természetes han­
gon feielte:

Oho csak itt voltam a szomszédi­
ban, átmentem egy szóra.

ilyen vérlázitóart hazug állítás ta­
lán még sohasem Ijátoíí napvilágot. 
Szikszay Gyula u r nagyon keservesen 
csalódik, ha azt hitte, hogy az «Uj 
Debreczen» cikke nem konkrét ada­
tok alapján Íratott meg.

Most már igazán semmi okunk sin­
csen kíméletre. Telj

kor nincs olyan ember Debracázen- 
diszére ben, aki nem' volna tisztába : Margit­

ban uralkodó állapotokkal. Mi" csak

kez:e.é»e-.et vonni le a Margit-fürdő 
ben u:a nodó tisztaságról!

Bőrbetegséget 
szerzett a 
Margitban

Kertész Miklós debreczeni nagy­
kereskedő is ajaposan megjárta I" Mar­
gittal. Kiment és megfürdött a «fürdő­
víznek» keresztelt piszkos vízben és 
megtörtént a baj.

Viszketni kezdett azonban az egész 
teste. Orvoshoz ment, aki megállapí­
totta, hogy Kertész Miklós veszedel­
mes bőrbetegséget szerztt a «tiszta» 
Margit «fürdőben», amely Szikszay 
Gyuia tulajdonos véleménye szerint ki. 
állja a versenyt a legelőkelőbb bu­
dapesti fürdőkké! is.

Kertész Miklós debreczeni nagyke­
reskedő veszedelmes Fajtájú bőrbaját 
leien!eg Budapesten ggógyitfatja.

Egész sereg szebbnél-szelb pozj 
ttv dolgot mondhatnánk még el Szilt- 
szay Gyu]a ur muiatf t.ásár■■ és a,1 
nagy közönség okulására. De talárt 
ennyi is ejég. Kiviláglik ezekből az 
adatokból minden.

1 essék Szikszay Gyula ur sajtó­
pert indítani)! De ön ellen a rend­
őrségnek kell indítani vizsgálatot. Még

azért mutattunk ezekre rá. 
iőleg szűnjenek meg.

, is őszintén és a VZB
maga durva v őósácsában lelőni»-?-«!, • > ..t Margit-fürdő botrÍ*ait, SS SlE“ '

szccinensrß váiiék is Dphror^onnoh ..i ^

! ed:g azonnag Ezt megköveteli Dab 
eczen közegészségügye.

hogy íene-! ^-kutasára pedig megjegyezzük, — 
jhogy akinek vaj van r. Fején, ne men-

Ha Szikszay Gyula ur nem k- ria Ü"»3 fnaPl;a-..Finom h ”üon, kiméie- 
«ffürdőjének» botrányos voltát mei‘- iJ é-Toíá e!e ^"fürdője» hibá- 
szüntetni, akkor inté/kedien a ható >, L°tra',U0í’ Segíthetett

dig mennyire igaza! irt az Uj Debre-i nyüttereznU 
ezen és hogy mennyire konkrét ad--! \ ^ u
• ' 1 1-atnatjd on, hogy gorombaság1 irn

szégyenére váljék is Debreczennek 
'lcíf!í hl eddig ilyen «fürdőt» megtűr 
tünk!

Hatósági vizsgálatot
Sürgős hatósági vizsgálatot kérünk 

indítani ez ügyben, amely megfogja 
állapítani, hogy az «Uj Debreczen» 
nagyon is keztyüs kézzel bánt el a 
Margit-fürdővel és hogy az ott ural­
kodó botrányos állapotok felü'muinák 
minden képzehnet.

Nem lehet, nem szabad továiáfcbra 
egy percig sem tűrnünk, hogy a 
Margit-«fürdő» megmaradjon jeenie- 
gi állapotában.

Azt hittük, hogy enyhe, szelíd és 
figyelmeztető cikkünknek ugya az lesz 
a hatása, mint a Teiegdy-fürdőre vo­
natkozólag és Szikszay Gyula leg­
alább némileg segitni fog1 fürdője bot­
rányos voltán.

Csalódtunk! Most már igazságérze­
tünknek teljes tudatában kérjük az 
ügy tisztázását.

Igen Szikszay ur! Ezer és ezer 
debreczeni polgár undorodott mge 
már az ön «fürdőjétől». Állítson el > 
ön csak egyetlen olyan embert, aki 
megdicséri fürdőjét!

Hírlapi nyilt-terezésekkel nem le­
het az ilyen ügyel tisztázni. A Margit-

lek:

i-Esíi íny

lesznek a következő' adf.?^a| Íeieiíünk- H nem , z 1000
A.- íariu közül szeretnénk csak egyetlen

egynek a szemébe nézni, aki azt ál­
lítja, hogy az ön «fürdőjében» ural­
kodó állapotok bármely fővárosi für­
dőnek díszére válhatnának. Nem ezer, 
hanem csak egy: éri se meg, csak 

g y e 11 e n egy tanút állítson előfWí törtéret [teása: Gizivel ?

Ih?.sz Gizi színművésznő a Bon 
bonniernek volt tagja. Egy szép na­
pon kiment a Margit-ffürdöbe. Aáecr, 
akart fürödni. A nagy kádban lubic 
költ, amikor

egy patkány harapt meg hir 
le;en a karját.
A séiü'és nem volt ugyan siűyos, 

de a seb nyoma még most is megvan 
e színésznő karján, ihász Gizii vá­
rosszerte elujságoha kalandját. Szám 
táján embernek van ról" íudomiáKP 
Deb rezzenheti

De Ihász Gizin kívül felsorolhat­
nánk még egy egész csomó előkelő’ 
embernek és asszonynak a nevét, . kik­
nek patkányokkal volt kallódjuk ,a 
Margit-fürdőben.

És tetszik-e íudn inagyérdemü pub 
likum, hogy milyen állat a patkány?
A legundokabb, legrondább helyeket 
keresi Fe|. És csakis piszkos, utálatos 
helyeken tanyáz. Az undokság a patuj - - - - - - - - - - - - - * ■ 1 uv.|yvru.M J ui iuur\dLiv.j «i f; o I “

fürdő botrányos voltát nem< lehet os- kény életfeltétele. Tessék most követ-

ennek az igazolására!

Gyula
Iafiatos mester

Debrecen, Hunyadi-«. 1. sz.

KÉSZI! : Vas- és rézbutorokat, 
sodrony ágybetéteket, csillárokat, 
átalakításokat és tisztítást a leg­
pontosabban és jutányos árak 

mellett.

Mindennemű javítások szaksze­
rűen és olcsón készíttetnek.

Caii |/ic örl/if eléj? alloz s Ön meggyőződik, \

“Y SZABÓ MIKI kész férfi-, fiú- és gyermek -
nPRDirpiirii , ruha nagyáruházában
f *7. .Piac-utca 19. szám, vásárolhatunk (Alföldi Takarékkal szemben) ahol az összes tavaszi
. .r;'* y. Syermekruha újdonságok már megérkeztek. A legolcsóbb Szabott árak minden darabon láthatók, tehát a tuí- 
c« ^ eies kizárva. - Külön mértékutáni uriszabóság, nagy szövetraktárral Öltönyök és felöltök, méret után már 

erenatói 100 koronáig rendelhetők. - Kívánatra szabászomat házhoz küldöm. —Helyi és megyei telefon: 10 -64
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Megijedt
a kormány.

álhireh az cgyisüit 
ellenzék anmlásárál.

Fővárosi tudósítónk táv/rat- je;ent2se.
A kormánykörökben egyre tarthat t 

janabbn"k Látják ? helyzetet. Általá­
nos a véjemény, hogy az egyesült el­
lenzékkel a mostan i kormány tavid­
ról sem veheti l/el a küzdelmet. A saj­
tóiroda a kormány hiv V jós lapjá­
nak a következő kommünikét : dtit le, 
amelynek célja konkolyt hinteni ; z el­
lenzék tömör sorai közé, ami velószi- 
nüleg nem Sog sikerülni.

A kommüniké különben így szól:
Hiteles hírek vannak rról, hogy 

a választójogi reform megoldásáról 
tanácskozó ellenzéki vezérek köpött 
éjes ellentétek merültek íel, melyek 
0 hajold Ji pártok megegyezését is két­
ségessé teszik. Ebből a tényből min­
denesetre megállapítható, hogy a vá­
lasztójog kérdése egy rendkívül nehéz 
probléma, amelynek megoldását há­
rom-négy nap a] tt nyélbe ütni nem 
lehet, amely al pos megfontolást és 
időt követel és 'felszínes jelszervak <’ l ap 
ján meg nem oldható. Mindenesetre 
nehéz elképzelni egy olyan választó­
jogot, mely Bokányi Dezsőt és Káro­
lyi Mihály grófot egyaránt kielégí­
tené s éppen ezért érthető, ha a leg­
különbözőbb felfogást valló tanács­
kozó ellenzéki vezérek megegyezései 
nehezen megy. Úgy látszik, hogy a 
jeghelyesebb ut a kérdés megoldására 
mégis csak az |esz, h i P. kormány Ifog 
előállani egy al pos t nulmányozás 
után a statiszták L daiok teljes isme­
retében készült választójogi törvény 
javas], tti '1.

*

Ezekből, azt hssizük, világosan ki­
vehető a tendencia lóVábii a, nagy 
hangú frázisok leple alól.

Oly szerencsésen ugrott le, hogy 
semmi hajak! em történt, sőt nafjy 
Smti'atára az utasoknak fürgén Jovójbb 
szaladt.

A káplár, amikor felocsúdott első 
(meglepetéséből, elsőben is megrántot­
ta a vész ékel. Ebben segítségére volt 
a kismarjai csendőr őrmester is, de 
hiába. A vonat csak száguldott to­
vább. Mikor kérdőre vontjaik a kalauzt 
— humorosan, mosolygó nyájasság­
gal j egyezte meg:

— Hát hol láttak az urak vészféket 
egy vicinálison9

A fogoly természetesen elmenekült 
s nyomban jelentést tettek a vasút’ 
rendőrség utján a szomszédos csendőr 
őrsöknek is, de hiába! A tolonc szö­
kevénynek nyoma veszett. Cimborái 
előtt már a veszedelmes ugrás előtt 
kinybatkoztatja, hogy inkább meg­
hal, mintsem rendőr kísérettel jöjjön 
be Debreczenbe.

Szavát be is váltotta és most nyu­
godtan üthetik bottal a veszedelmes 
szökevény nyomát, aki különben szo­
ciális érzületével az egész város nyu­
galmát felzavart?.

Sl|lll6itl 
tóim.
Leugrott

a robog© vooatróí.
lines wéezfék.

A nagyváradi rendőrség ma eggel 
négy toloncot kisértetett át Debrecen 
be. Mind a négy jeles notórius fir 
ma. Volt közöttük egy busz éves bar­
na nyíregyházai fiú is, Gáivris Jó- 
zse f .akit Debreczenből tovább kel-, 
lett volna loloncoltatni. Egy rendőr 
káplár kisérte át őket.

A fiuk Nagyváradtól egészen 
Szepes Telegdy sóstóig tisztessége­
sen viselkedtek, mikor aztán az állo­
más elmaradt és veszedelmes gyorsa 
sággal közelgett a debrcczeni vasúti 
állomás, Gávris feláott, majd egy 
macska ugrással a kocsi .perronjián 
termett, — aztán levetetete magiá a 
v. lógó vonatról.

Tanárból
rikkancs.
Dr Andrássy Jenő sorsa

Szegedi tudósítónk jelentése. 
Szeged társadalmának egyik legis­

mertebb ajakja volt Andrássy Jenő dr. 
felsőkereskedelmi iskolai tanár. Majd 
minden társadalmi mozgalomb n és 
egyesülésben szerepelt a tanárnak 
neve. A közvélemény figyelme ráte- 
rejődött Andrássy Jenő dr- közéleti 
működésére és annál meglepőbb volt 
az eset, amikor két évve] ezelőtt elhe­
lyezték Szegedről. A tanár intim ba­
rátai előtt azonban nyílt titok volt 
hogy az áthelyezés kényszerűségből 
történt.

Andrássy Jenő dr.-t ugyanis az élet 
módja erkölcsi csődbe kergette. A sors 
által üldözött tanárt két évvel! ez- 
ejőtt áthelyezték Miskolczra.

Néhány hónap múlva a volt sze 
szegedi tanár hirtelen eltűnt Mis- 
kolczról. Szegeden az a hir terjedt el 
hogy Amerik-'ba szökött. A föltevés 
most valónak bizonyult. Andrássy dr 
Nevyorkban él, mint rikkancs.

Amikor Nevyorkba érkezett, a]ig 
vojt néhány korona a zsebében. Ro­
kona, barátja nem volt --!z óriási vá­
rosban. Éhezett, piszkos éjszakai zu­
gokban hált. Minthogy más Ifoglalko 
zást e.einte nem kapott, kénylelenség 
bői szolgának szegődött egy vendég­
lőbe. Az intelligens tanár, aki ezer 
és ezer diákot oktatott, evőeszközöket; 
tányérokat tisztogatott.

Néhány hét múlva pályát, változta­
tott: beállt rikkancsnak. Most nap 
hosszat szajadgá \ 'z utcán ... ;z amerikai 
lápok friss kiadásafv I. Ez j-\ fog­
lalkozás tisztességes megélheíésl biz­
tosit a számára.

HABOZ
egy

Browning hörül
Idill e$y éjjeli 
mulatóhelyen.

Ba’ogh József Ver.dég-utca 62. sz­
áján lakó cigányzenész egyik éjjelj 
mulatóhelyen szórakozott és tőí'ött 
Brovning-pfiszto]#yát letette l?)gy asz* 
tajra. Meglátta ezt Sz. L nevű kőmű­
ves és kezébe vette a csinos kis fegy­
vert és a köréje gyűlt lányoknak úgy 
mutogatta, mint s jstjár. Balogh til­
takozott az 5 jogos túl jdonáwak ilyen 
módon való eltulajdonítás' ellen. A 
kőműves azonban" kedélyesen Ifogta 
fej a dolgot és tréfásan rácélzott a 
cigányra:

— Lelőlek a saját pisztolyomul'*!. 
A tréfának komoly vége lett. A fe­

jek hevsen összeszólalkoztak és n’gy 
tumlutus támadt körülöttük. A fes­
tett arcú lányok sikongva állták kö­
rül a két had kozót, sőt még r. fekete 
szemüveges vén zongorista is bele­
kontrázott az isteni színjátékba:

— Csaa meg ne lőjjétek egymást. 
Ne csináljatok konkurenciát a g, z- 
dámnak.

A kis pisztoly körül támadt vihart 
egy-két nyakjeves csatt nás'* tette még 
hangosabbá. A ny kjeveseket a kérges 
kezű kőműves adta és n szegény ze­
nész kapta, de köszönettel nem nyug­
tázta, e|lenben törvényes útra terelte 
a kis ügyet. A rendőrségen pan szt 
tett a kömives ellen idegen vagyon 
ejtulajdonitása és könnyű testisértés 
miatt. Majd meglássák, ebiről még 
nagy ügy [esz. A tárgyalásra t műk­
ként felvonul majd a szobi n forgó 
lányos ház összes Ibolykája, Aran­
kája és Tusikája és rettenetes lesz, h =. 
ezek mind panaszt tesznek a ml lteros 
ruhéju kömives ellen, aki a más pisz­
tolyával akart lőni.

M
véderő«

javaslatot
tárgyalják

Interpellációi!
a zenfii eólasitás ügyiben

Ä képviselőház ülése

Fővárosi tudósítónk lelefon-jelentése.

A képviselőház ma megkezdte a 
,véderőjavaslatok tárgyalását: ez a 
politika legfontosabb eseménye. Az el­
lenzék erejének telejs tudatában na­
gyon békés viselkedést tanúsít, úgy. 
hogy most már percről-percre nőnek 
a béke lehetőségének kilátásai.

A Ház mai ülését fél 11 órakor 
nyitotta meg gróf Tisza István elnök. 
Az enökli bejelentések után kinyilat­
kozta [ja, hogy Barabás Béla ismere­
tes indítványát forrnia! okokból nem 
bocsáthatja tárgyalás alá. Ha azon- 
lan Barabás indítványa alakilag is 
megfelelő lesz, a visszautasítás termé­
szetesen megszűnik.

Elnök ezután megállapítja, hogy 
az interpellácikóra egy órakor tér-,1 
nek át.

Bikády Antal, Ebner Zstgmond és 
Polónyi Géza a mentelmi bizottság­
nak a határozata alapján megköveiik 
a Házat.

Kenedi Géza előterjeszti a men- 
itelmi bizottság határozatát, a mely 
szerint a bizottság Ková-s Gyuláit 
újabb három napi kizárásra .téli.

Ezután a Hßz áttér a véderőjaves- 
latok tárgyalására. Kátay Ubul és 
Thaly Feienc Kossuth-páríi képviselők 
ítészéinek a jayaskt eien. <■

Abrahám Dezső kéri, hogy be-, 
jszédét a köveAtkező ülésen tnondhas- 
isa el. Elnök ezután a Ház ülését 10 
percre felfüggeszti.

Szünet után
áttér a Ház az interpelládókr-,

Lovászy Márton a kormány eljá­
rását kritizálja a zental választásnál. 
Hallatlan terrort fejtettek ki Teieszky 
*HJános pénzügyminiszter megválasz­
tása érdekében. Folyt az etetés-itatás 
és a vesztegetés. Szégyen, hogy a 
kormány ilyen módo akartn a pénz­
ügyminiszternek mandátumot sze­
rezni. ' '

Lovászy interpellációja következté- 
Lben Fernbach eláll a (maga interpelá- 
ciójátó!.

Ezután a múlt gyűlés jegyzőköny­
vét hitelesítik, miajd megállapítják a 
Ház legközelebbi ülésének a napi­
rendjét,' amelyen a véderőreform sze­
repel.

Ezután az ülés véget ér.

HKREK.
Á felsiilt szerelmesek
szomorú históriáját tiárjgya'ja az tlábbd 
történetünk, amelyben a legérdekesebb 
az, hogy tényleg megtörtént- Egy
bájos fiatal asszonyka, másfelől egy 
nyakig elfoglalt vasúti .(hivatalnok e— 
néhány hónappal ezelőtt kerültek egy, 
\ idéki városba. A szolgálat terhes és 
,a boldog férj néha napokon keresz­
tül, sőt ami még elszomorítóbb, éj-, 
szakákon iát sem tartózkodhatik ott­
hon. C uda-e lilát, ba pz \ sszonyká, *ak 
mindenféle gondolatai támadn k, a
mely mind oda irányul, hogyan öl­
hetné el idejét férje távollétében és 
cscda-e, ha végre is rájön, hogy a 
legjobb unalomölő egy fiatal, fess
házibarát. Ahányszor csak a sze­
gény, gyanútlan hivatalnok súlyos éj­
jeli szolgálatra indult, megjeent egy 
jfju az ajtóban, * mely csakhamar ki­
nyílt, becsukódott, hogy a továobia- 
kat az ámuló asszonyok f n áriájára 
bízza. Történt, hogy egy éjszaka éj­
fél után, mint más alkalmakkor is, 
menni készült, s óvatosan kinyitotta 
az ajtót, rettenetes látvány tárult elé­
be, amely elől nyomban visbzamene- 
kült a lakásba. Aj folyosó, : melyre 
máskor az éjszaka diszkrét élt karó 
sötétsége borult, most nappali fény­
ben ragyogott, mert rajta véges-vé­
gig, de a lépcsőkön is, le egészen a 
(kapuig a szomszédnök álltak lámpás­
sal a kezükben sorfalat. Iszonyú volt 
a látvány: vfagy busz-huszonöt asz- 
Iszony szótalpnul, merev tekitnettel. 
Nem volt menekvés a rfavasz csapdá­
ból ! Az erény elszánt őrei nem 
hagyták el helyeiket, úgy, hogy rá­
szánta magái, hogy csúfolod,ó és 
megvető megjegyzések között vonul­
jon el zárt soraik előtt, A férjnek per-J 
sze azon melegében elmondták a his­
tóriát, sőt a törvényszéki tárgy alá-
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son, amely a minap folyt le, teljes 
számban fölvonultak, hogy rásüssék 
AZ asszonyra a bélyeget. Hiába, van 
még erkölcs!

— Egyházi választók névjegyzéke.
A református egyházi választók név­
jegyzékét a Ifejszólamtási bizottság má­
jus 28-án megállapította. A tömegesen 
folyamodók az .-dóbefizetést nem iga­
zolták és ezek kihagyatt k. Azonban 
ha adójuk t If. évi junius 20-fg le 
fizetik és az esperes előtt igazolják: 
a névjegyzékbe az esperes ált 1 fel­
vétetnek.

— Véihimlc oltás. Ä közegészség- 
jiigy tendezéséről szóló tiör|vény a véd- 
himlőoltást kötelezővé teszi, amidőn 
kimondja, hogy a szülők, gyámok s 
általiéiban 'mindazok, ; kix gyermekek­
ről gondoskodni tartoznak, kötelesek, 
a gyermekeket életüknek első evében, 
amennyiben valóságos himlőt ki nem 
állottak, beoltatni és 12-ik életévük 
betöltése előtt ugyanezeket ujraoltatni. 
A hatósági orvosokon kívül gyerme­
kek magánorvosok által is beolthatok, 
ezen körülményt azonban a szülők 
az oltó bizottságnak bejelenteni s az 
oltást teljesítő re agám orvostól nyert 
bizonylatot bemutatni tartoznak.

Eltűnt menyasszony. Ma éjjel 
imegje’ent a rendőrségen Grünhut Sán­
dor kereskedő segéd és előadta, hogy 
nővére, Grünhut Leona, 20 éves leány 
eltűnt hazulról. A leány este 6 óra 
tájban ottnon a vőlegényével be- 
szé.ge eít, de valamin összekü önböz- 
tek és erősen összeszólalkoztak, mire 
a leány eltávozott hazulró. Minthogy 
este 11 óráig sem tért haza, a leány 
bátyja a rendőrséget kérte fel, hogy 
kerestesse mert az ismerősöknél és ro­
konoknál sere találták meg. Lehetsé­
ges, hogy öngyilkossági kísérletet kö­
vetett el, mert még sohasem fordult 
elő, hogy ilyen sokáig elmaradjon.

— Viétlenül elsült revolver. Ma 
délelőtt Nagyjétáró Debreczenbe be­
hoztak egy súlyosan sérült 17 éves 
leányt, Berkovics Rózát, akinek édes- 
atyja N gyjéián bádogos mester. Ro- 
senlfe’d Áron bádogos segéd revol­
verével véletlenü rálőtt a leányra. A 
I^üu e őaci ís'd 'nt Posenír?!d vq- 
vo:v2 ét tisztogatta, <nikőzben ejsüílt r 
revolver és egy golyó közvetlenül a 
közéj áMo Róza kisasszonyt t Iáit'“. 
A szépséges leányzót a debiecze.ni kór 
házban ápolják. A rendőrség részé­
ről ma délután híilgíitják ki.

Télikabát tolvaj. Gerő Ernő pi- 
ac-ulca 41. szám ' f tt levő férfirnha 
üzletében volt ajkaim zvo Berkovits 
Aland szabósegéd, kiről kiderüllt, 
hogy főnöke raktárából egész csomó 
téjikabátot ellopott és a lopott hol­
mikat egyik boltiszolgájuk által zá­
logházba küldte. A megkopott keres­
kedő feljelentést tett a rendőrségen 
a hüyen segéd és a bűnrészes szo]g i 
<t‘!len.

Harc a MeszCna-utcán. Sebő 
Dezsőnc Meszena-utca 15. szám • l! tt 
lakosnő a vele egy udv ron V'kó 1. 
!-• nevű szomszédnőiével összeszólal­
kozott. A bepanaszolt nő Sebőnét szi- 
dajmazt , nr jd pedig letépte róla a 
blúzt és végül egy vízzel lelt 'kan­
nát vágott hozzá. Az udvari harc­
nak a közbejépett I kók vetetlek véget.

Brutális unokaöcscs. Özv- Szabó 
Lajosné Kar-utca 35. szám "latt lakó 
nő bepanaszolt < :■ rendőrségen ifi. B 
!• nevű unokaöcscset, aki s ját nejét 
házából elűzte. A hajlékából brutá- 
iisati kikergetett no édesanyjához, 
majd nővéréhez menekült. Ilfj. B, 1, 
erre az édes anyját si meg kf rta verni, 
Emiért az elkergetett feleségnek mer 
nedéket adott. A nővérét pedig úgy 
megverte, hogy annak sérülése nyolc 
napon terjedő gyógykezelést igényel­
nek.

— Az óvónő hegedűje. Nagy Ká- 
rolyné József királyi herceg-utca 64. 
szám ajatt t kó óvónő t kásából va­
jaki e llopta 72 koronát érő szép hege­
dűjét.

— Izraeliták kerületi gyűlése. Nagy 
váradról jelentik: Az izraelit ; község­
kerület Nagyváradon t rtótt közgyű­
lése behatóan Ifogl ikozti.t a zsidóság* 
a zsidóság egységevei. Mihályi Aíladár 
dr. fejtegette, mennyire szükséges a 
zsidóság egysége és csak az orthodox 
reakciót segítik a külön neolog és ort­
hodox vajlás hangozt tásávPb Dr- 
Kecskeméti Lipöt főrabbi történetfilo- 
zólfiai tanúim,ányb n kimut tta, hogy a 
zsidóság egységes, jóllehet, "ujitó tö­
rekvések mindenkor akadt k. A vj i]- 
1 ásnak simulnia kell a korokhoz és 
az idők szejleméhez. Indítványozza, — 
hogy az izraelita országos irodt Me­
zei Ferencz dr. központi vezetőt, va­
lamint Bacher és B1 u szeminárium! 
tanárokat bízza meg egy tudományos 
munka kidolgozásával a zsidóság 
egységének bizonyítására. Adorján dr- 
tiltakozik a zsidóságot kettész kiló tö­
rekvések e]Ien. Kecskemét i indítványát 
a közgyűlés elfogad! . Elnökké f:n- 
csikai Schvartz Ferenczet választot­
ták meg.

— Kálnai Llpít üzlet felosztása Al­
kalmával megvásárolt sérvkötők, has­
kötők, gummiharisnyákat olcsó árban 
számítja Vitjárius Sándor külföldön ta­
nulmányozott keztyü- és kötszerész- 
mester. Debreczen, Piac-re. 16. Al­
földi palota épületében, József király- 
herceg-utcával szemben.

Ä HÁBORÚ.
Fővárosi tudósítónk telefon-jelentése.

Konstanlinápoly, május 29
A konstantinápolyi vilajet hivat ■- 

los lapja ma közli az o,aszok kiutasí­
tására vonatkozó dekrétumot és elren­
del ,i hogy junius 12-ng hagyják el 
a várost.

Konstanlinápoly, mjájus 29.
A német konzulátus tegnap estig 

csak 50 útlevelet és a kiutasítást bi­
zonyító okmányt adóit ki olaszok ré­
szére. Nem tudni azonban, vájjon va­
lamennyien elutaztak-e. Valószínűleg 
holnaptól kezdve nagyobb számban 
férnek útlevelet. Minthogy az olasz- 
országi kapitulációkat a háború miatt 
hatályon kívül helyezték, az oaszok 
az első félévre kénytelenek voltak 
ipari adót fizetni. A hatóság most 
egyes olaszoktól behajtotta :: második 
félévi adót is, bár azok elutaznak. 
Smymában az o'aszok kénytelenk vol­
tak bútorukat olcsón eladni, hogy a 
házbért ás az adót megfizethessék.

Konstanlinápoly, május 29.
Fejtünik, hogy az olaszok cs k Ríio- 

dosz-szigeién installálnak ol sz h tó 
ságokat, inig a többi megszállott szi­
geteken sem helyőrségi, sem közigaz­
gatási hatóságok- t nem neveznek ki. 
Presbitero ajtengernagy k' lymnosi 
lakossághoz proklamáciőt intézeti, " 
melyben tudatja velük, hogy v köz- 
igazgatás egye.őre változ tV. n marad 
és a lakosság továbbintézkedésig fel 
van mentve az dőzás i ’lól. A szigeten 
tájéit török államiul jdon : helyi
liatóségok birtokába megy át, ' kik r z 
összes kiadásokról gondoskodni tar­
toznak. Ezeknek az intézkedéseknek 
egyelőre ideiglenes jellégük van. Az 
olasz hajók gy: kr"n fel fogják ke­
resni a szigetet. A helyi hatóságii k 
minden intézkedést az Astropolia előtt 
álló olasz flotta por ncsnokávafl kell 
megbeszélnie, aki azokat heltjbenhla.. 
gyás végett a főpara ncsnoknak ter­
jeszti elő.

Rendőrök
a képviselőházban.

—: í 1 L!;; 1
Megijedt Tisza

i-óvárosi tudósítónk telefon-jelentése.
A tegnapi bombamerénylet epiló­

gusaképpen ma reggel rendőrök je­
lentek meg a képviselőházban. A 
merénylet mára már különben majd­
nem semmivé zsugorodott.

Tisza Pista ,jzonb n még mindig 
jejentőséget tulajdonított a dologn k.

így történt aztán, hogy a Ház mai 
ülése előtt Tisza rendkívül, korán je­
lent meg a pari mentben, sho! átíut- 
tattatott mindent.

Rendőrök bújtak a p dók ejt für­
készve, szimatolva. Természetesen mit 
sem íajéltak. Tisza Pista elővigyázata 
igy teljesen felesleges volt.

ÉiOlt
milliomos

Fővárosi tudósítónk telefon-jelentése.
Nevyorkbój jelentik: Tegnap reggel 

Santagób n imeg-t tált.ák TaUner mil­
liomos és a felesége hoitteslét. Hat 1- 
mas vértócsában hevertek és testükön 
több lőtt seb volt. Nemsokára elfog­
ták a gyilkost, TaUner régebbi! ni - 
gántitkárát, Louist. Port indítottak Ta- 
liner ellen, mert a milliomos viszonyt 
ffolytatott az ő gyönyörű szép, 35 
éves feleségével. A magán titkár el­
vesztette a port. A gyijkos azt v i- 
lotta, hogy Talinert ízért ölte meg, 
mert erkölcsileg, anyagéi g is tönkre 
tette. Este hosszan lesett a ház: spár 
hazatérésére. A házőrző kutyát el­
távolította s abb n i pii'lanatb n, 
hogy az automobilon érkezett ház. s~ 
pár kilépett a kocsiból, Louis tüzellt. 
Az első lövés Ta'Jiner 60 éves felesé­
gét terítette a Iföídre, azután TaUner 
is holtan esett össze két golyótól ta­
lálva.

pozsonyi
egyetem

Zichy János gróf isirsta
Pozsonyi tudósítónk jelentése:
Zichy János cjióf kultuszminiszter­

től leirat érkezett Pozsony városiéihoz, 
amelyben jóváhagyom tuno.vérei vee- 
kzi a város közönségének a pozsonyi 
egyetem ügyében hozzá intézett tel- 
terjesztééts. Eszerint a város készpénz 
ben három milliót act az egyetem cél­
jaira, továbbá telket a füvészkert cél­
jaira és gondoskodik az fegy etetni telek 
csatornázásáról, és viz, légszesz és 
lamos vezetékkel való bevezetéséről. 
Ha az egyetemet a külterületen fel­
állítják, a Ferenc József-kórházat a 
város étadja az áll'innak. A könyvtár 
ügy tárgyéban a miniszter heiyesebb- 
ne véli, ha azk egyetemi könyvtár 
Ügye a városi muzeum ügyétől elv.á-

lasztailk. A mostani városi könytár 
álagán klivül a miniszter 300 ezer 
koronát kér a várostól könyvtárépü­
let létesítésére, és ezzel szemben ki­
jelenti, hogy a létesiiendő egyetem 
könyviárnak közkönyvtári jellege lesz 
a városi könyvtárost pedig átveszi az 
egyetemi könyvtárhoz.

Hdodcs Gyula
engedett.

ficra jelent meg 
a mai ülésen.

Fővárosi tudósítónk telefon-jelentése.
Kovács Gyula, aki erősen el volt 

rá szánva, hogy minden erőszak elle­
nére is megjelenik a Ház mai ülésén 
— a béke érdekében végre engedett.

Kovács Gyula ma reggel t Jálkozott 
Justh Gylávalu a p r*”ment előtt, 
aki hosszas n k^pacitájta, hogy 
béke érdekében ne jelenjen melg a mai 
ülésen. Kovács Justhnak engedett és 
igy nem jelent meg a Ház mai ülésén.

MEGHIÚSULT
merénylet.

Ferdinand bolgár bírái? 
Bilin.

Fővárosi tudósítónk te'efon-jelentése.
Szófiából táviratozzak: A rendőr­

ségnek elcsípnie sikerült egy ve-» 
szetielmes anarchistát, aki már né-j 
hány évvel ezelőtt Ferdinand király 
életere tört. Ez az ember egy fia­
tal fickó, valami N 'jdenov Vladimir, 
aki három évvel ezelőtt a szó bran jé 
megnyitása alkalmával merényletet tér 
vezett Ferdinand király ellen. Akkori­
ban hat évi börtönbüntetéssel sújtot­
ták. Félévvel ezelőtt megszökött a 
börtönből és Macedóniába mene­
kült, ahol egy uj anarchista forrja- 
dalmi társaság tagja lelt. Két héttel ez 
előtt az itteni rendőrség azt a hirt 
kapta, hogy Najdenov több társán 
val Konstantinápolyból az ifjú-török 
komiié megbízásálból Várnába uta­
zott. Najae.iov megjelent Várnában a 
török konzulátuson, ahol pénzt kért. 
A török konzul azonban a bolgár 
hatóságokat llggelmeztetfe Najáenov- 
ia, akit Várná,aó: Szófiába utazíába, 
a rendőrök letartóztattak és Szófiá­
ba vitték. iA'zt állítják, hogy Ferdi­
nand király ellen, amikor a kirjály 
Becsbe utazik, merényletet készült 
elkövetni. Najdenovná! két revolvert, 
sok golyót és iötnérdek tilnamiípatroib 
találtak.

BUDAPESTI GABONA TŐZSDE.
(ötven kilogrammonként.)

Budapest, máj, 30
Búza májusra. . . . 11.60
Búza októberre.................. 9.63
Rozs áprilisra...................... g.R
Rozs októberre...................... 9.07
Tengeri májusra................... 9.17
Tengeri júliusra....................9.13
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Fővárosi tudósítónk telefon-jelentése.
Gróf Károlyi Mihály ma reggel 9 

órakor felkereste Lukács László mi­
niszterelnököt, hogy közölje véle az 
ellenzék tárgyalásain k • z eredményét.

Lukács László hajlandó ismét a bé­
kés kibontakozás fonalát felvenni, 
azon feltétel a| tt, lv> a pari ment 
békés tanácskozását az ellenzék meg 
nem zavarja.

Hozzájárul még a miniszterelnök a 
Ház esetleges pár napi elnapolásához 
is. Hangsúlyozza zonbpn, hogy a 
normális tanácskozások idejének feltét­
lenül vissza kel térni egy pár nap 
múlva.

Ellenzéki körökben vérmes remé­
nyekkel néznek a béketárgyalások élé.

A

a

bankcsa!ás, 
1£ÉP

pmtiímieli ylláiálidf

szááiros barátjától ezer-ezer korona 
kölcsönt vett fel, úgy, hogy mint-; 
egy 50 ezer korona pénzt vitt magá­
ival. Hogy az eltűnt pénz hol van, 
arról nem tudnak, de bizonyos az, 
hogy jói észt a börzén eljátszották. 
Kitűnt az is. hogy a bank egyik 
nagy adósával együtt bukméker iro­
dát tartott fenn Budapesten, a me­
lyen szintén veszített.

Holczer Dánielnek és a Gazdasági 
Banknak bukásával még egy kisebb 
intézet, a Csongrádmegyei Hitelszö­
vetkezet is válságba került. Ennek a 
kis szövetkezetnek ma volt rendkiá 
vüli közgyűlése, amelyen botrányos 
jelenetek játszódtak le. Az igazgató­
ság azt jelentette, hogy csak 79,000 
koronája veszett el a szövetkezetnek 
mintegy 130 ezer korona vagyoná­
ból. Erre felált Bokor PáJ h.-polgár 
'mester-, a felügyelő bizottság elnö-t 
ke és bejelentette, hogy a deficit 20 
ezer korona. A felügyelő bizottság in­
dítványát azonba naz igazgatóság nem 
engedte tárgyalni, hanem két héttel ké 
sőbbre uj közgyűlést hívtak össze. 
E szövetkezetnél, amelynek klientáié-. 
ja nqgyobbára munkások és kisem­
berek sorából" került ki, a befizetett 
pénz telejsen odavész. A bank bukása 
nagy riadalmat okozott a betevők és 
a részvényesek körében, akik főleg 
kisemberek, annyival is inkább, mert 
káruk csak kis mértékben térül meg, 
sőt esetleg a beiélek teljeseit él is fog­
nak veszni.

HASeÁLJO*! Szaggatás, fajfájás, 
eldilnyllalás, hát «s derékfájaal- 
■ak illái fc. Boromky-féle most 

már kellemes szagú

BOROLINT
Ára 80 fillér, próbaüveg 50 fillér.

• Mosakodásra : szépítő és a legjobb 
fertőtlenítő

i Borolin-szappant.
Ára 30 és 80 fillér.

Nyálkaoldásra, köhögés és rekedt­
ség ellen

Borolin-cukorkát.
Ára 20 és 40 fillér.

Kapható 
gyógytáraiban és drogériáiban.

az ország q agy óbb

Felelős szer, eszlő : Szigetky Gyula

Kapható városunkban a kö­
vetkező szögeknél : BATÁRV ]M- 
RK, HARSÁNY! LAJOS, KUBEK 
SÁNDOR, M1HALOVITS JENŐ, 
STEINER MANÓ gyógyszeré­
szeknél, KÖZPONTI DROGUE- 

6 PIÁBAN,
DEUTSCH LAJOS, MÁYER JE- 

: NO fa BÉLA. NAGY ANDRÁS, 
BALOGH M. J. kereskedő urak- -t 

\ HŰI, — Érmihályfalván : MÁTRA! '' 
; ÁKOS gyógyszertárában. — Föl- | 
j desen : WE1SZ M,l^cA kereske­

désében.
Viszontelárusitók kerestetnek 1 — 
Kérjen ingyen használati utasítást! 

j Próbaüveg állatorvosoknak ingyen
i Központi Borolin-Főraktár Buda. 

pest, II. Margit rakpart 45. szám.

Szegedi tudósítónk jelentése.
A Szegedi Gazdasági és Ip r- 

banknáj elköveiett negyedmiiiós csa- 
lettesei közül Dragos '"Kristófot, a vál­
tóosztály főnökét és Jutkovics Géza 
fakereskedőt Mag y L jós vizsgál ó- 
hiróe lőzetes letartóztatásba helyezte. 
A rendőrség tovább is folytatja ;• vizs­
gálatot, mert valószínű, hogy a bank­
nál könnyelmű kezelés foytán több 
mint egy mi]!ió korona veszett ej.

A vizsgálat során megállapítást 
nyert, hogy az igazgatóság tljgjai 
mindent Fényes Marcelre, a megszö­
kött vezérigazgatón fclzt. k és a köte- 

A banknál a legkönnyeimübb m- ni­
les ellenőrzést lazán gyakoroták. 
pulációk folytak, amelyekei . legkü­
lönbözőbb fogásokkal igyekeztek pa­
lástolni. így például az Osztrák-Ma 
gyár banktól nem vettek hitelt igény­
be, noha hitelük meg voh szavazva, 
nehogy a jegybank belenézzen s kfiny 
vekbe.

Fényes Marcel,, a megszökött vezér- 
igazgató körözése eddig nem járt 
eredméngnyej. A rendőrséget úgy ér­
tesítették, hogy Hamburgban h jóra 
szállott, Ezért most Nevyorkba kábel­
táviratot nítéztek, hogy partraszállá­
sakor tartóztassa le.

Más értesülés szerint azonban Fé­
nyes Románia fele vette útját.

Fényes nagyobb összegű pénzt is 
vitt magával, mert az utolsó napon

Lapkihordó asszonyok lapunk 
kiadóhivatalában felvétetnek.

HÜ«!fiiéi János
Timzsíék, csatornázás és fürdőberendozési vállalata

Modern üzlet Eqyháztéi* s C9
alatt (Nagytemplommal szemken), ahol mint szezon rvitt-. *

kedók részére alegegyszerübbtől a legdiszesebíg. ^’ gyCngél'

Ezenkívül állandó nagy raktár sntsttgonyozott lemez „NepturrAlyhák és UfürdőtidSkban^^iírífi" 
szobai pipere ezikkekben Mesdók clesrh,Vh.. FÉrdo*féle bádgárukban. ' * ck^cn> v*lamint minden-
"Ä érdeklődőket SSl

Műhely és inda: Darabos-utca 54. sz. - Teieíai: *21

— Első Dcbrcoeni Mellfttzö 
Älterem Miklós-utca 5. szám.
GOLDSTEIH KAROLINA
franoia és angol tagon után
szabott 6 ón alatt készül

bármilyen érzékony alakra.
— flKaggwr Messenger Bog vál­

lalat. Telefon nappgJ 612, — éj­
jé* 11—30.

kos jtabcsiii 
a búr manyíisárát,

Ize kellemesen pezsgő.
Kein festi a T rt.
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.Sehőnbora-Bnchelm Frigyes gróf' 
araialmi ásTíiyviieinek u m.

Szolyvai, Poleüai,
lühI-Erzsébet

főraktár» és képriseletc Hajda rsetve 
rímre .Flsierkfreskedelmi aésxvéiy- 
lármái* .Fäsxsrndvir“ 9IB8IGZKH 
: PIACZPT6ZA 41. SZÁM. ALATT. ■

Valódi Imii szövetek
■e Í9Í2. éri tavaeel ét nyíri Idényre.

1 szelvény 7 kor. 
I szelvény IC kor. 
1 szelvény 15 kor. 
I szelvény 17 kor. 
1 szelvény 20 kor. 

íytl[•**«I Metonnihtio» se.- R-ért, 
...w WSeSAllveWt, toristolódeet, seJvee■ss & -

SiegeMmhof Brunn.
Sletél Ugye* it bíneentre.

PJ D n Is , M ü

Neubauer linos
•odnonymügyáros

a Stenczinger-ház lebontása miatt

irodahelyiségét és raktárai
a gyártelepre helyezte át. f§

OebPEczen, Hétmalom-utcza 1. sz.

Miért

Ne fogadjunk el

Má-a-ást!!!
csákó rias

Egy szelvény 
3.10 ni. hossza

telles fórflrwhélios 
[kaííl, mér4| 6« óul Kér) 

elegendő, csak
rxsáváa 

t«<wg«nat

ezeAnvevő itvwi, ka 
BUgeMmb#? eigitiU, f. Jffeti jelentik »njrek. 

i»l w^.laszi*Au

Ai etőejőit, a Melyeket a 
w«övetsz*kséeM4t kéz vett*
* C7*r' piacon rendelt re« 
*<•**««, legoteeóbb krmk.
" "“‘■•ÄS

Thurzófüred
A déli Szepességnek egy remeke, ősi 

fenyvesek közepette. Vasúti állomás Gölnicz- 
bánya, 572 m. Posta és távírda helvhen.
Elsőrangú klimatikus gyógyhely

Vizgyógyintézet. vlzkurák, inhallációk, 
diétás Kúrák, szabad-, nap- és tófürdők, vil­
lanyozás és massage.

Mindennemű idegbajok, légzési, emész- 
tcsi, vérkeringési, nnyagesere és más egyéb 
bajok ellen.

Igen védett hely, állandóan enyhe, szép 
tavaszi időjárás.

Kitűnő‘konyha és olcsó ellátás Elő- és 
utóidényben 30, julius elejétől 6 heti tartóz­
kodás után 30 százalék árengenmény.

Szobák egész idényre olcsö átalány­
árban bérelhetők
Állandó fflrdőorves: Dr. Fanzler Lajos.

Prospektamal szolgái a fttrdtfigasgiéiái;.

FEDÓB
Cipöcr$ri)-et?

Mert

Ha „FORHIN“-nal permetez,

n.
■SZOT

Kevesebbagond,
i>tsv .ebb

-8" *

Kevesebb, 
a munkabér!

mert a „FORHIN“ a
sokszorta megjavított
BORDÓI KEVERÉK

kész állapotban I
Nagyon erősen tapad a ned 

ll vés levélre is ! Bármily harmat- 
n 1 permetezhet vele! Semmi 
ü edéke nincs! Számtalan el- í 

‘ismerő nyilatkozat! Gyárjuk j 
az eddig dr. Ascheijbraptii sza- 1 
badalmát képzett BEZKEFÍPOBT 
és BOBDÓI POET i-. Kérjen 
ingyen és bérmentve leírást 
PniiUíM-gyártó! BUDAPEST 
»WiülUl VI. Váczi-út 93.

szépfénytad
Mert ElegnáS tőle a lábbeli

Mert

■

GRAND HOTEL BERLIN llCly^a____________

BUDAPEST, VI., Révay-utcza 10. szám Andrássy-ut mellett. 
TELEFON 137-90. Szobák 2 ft SO fillértől feljebb.

40 minden modern kényelemmel berendezett szoba. Központi
fűtés, Lift, Vacumclaener

Mert Nem rongálja 
Mert Vízhatlanná teszi

■

CeiiSárok a legegyszerűbb­
el a legszebb kivitelig 
jutányoijan beszerezhetők 
Továbbá mindenféle fai- 
szerelési cikkek, valódi

fír. JUST WOIiFBAüiSÄÖk 
í$ 56 gyerlyaíéiyig E®r L§8

Mert a legkényesebb Ízlést 
kielégíti és

Mert egy
V

¥

<!£»m
f W

I
Mmscii Síé K*Mieh*iitoi »Tár és Vílanes Hinti Feisaereiésl

Táliaiat. Fiae^-itszai fcarsk.

Telefon 168. Gyár 9»éoheuyi-u. 95. telefon 816.

Tanuló fehfófetik.

: cipőcrém, mely 4-szer annyit tartalmaz, 

' mint egy Q A .1 • i <
! más doboz O U í í t I 6? f'-ért

í ebben a drága vi-__ s
; égban az egyedüli O! CS 0 Ság

X
\



Minden szó egyszeri 
beiktatása 5 fillér. 
Vastagabb betű­
vel 10 (tiz) fillér

ÄPR0 HIRDETÉSEK
Levélben tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges belyeget kell 
beküldeni. - Pestán beküldött hirdetésekre vonatkozóig a utalvány-szelvény s áraa kéretik.

MÁJUS 29

Apró hirdetések előre
fizetendő.Vidékről apró 
hirdetés dija levélje - 
gyekben is bektiidiiető

KIADÓ úri ház. 4 szoba, konyha 
és meilékhelyifégek, virágos ud 
var,jóvbü kút, vi'lanyvi'ágitís al 
junius 1-re, Jókii-u. 7.________

BÚTOROK, ?zőny-gel icgolcsib- 
ban beszerel he tők Weisz Cyu- 
Hrál Széchenyi-u 19. Telefon 
918. bútorok részletre is kapha lók

CSINOSAN bútorozott különbejara- 
tuuiczai szobaíelőszobíval villanyvi­
lágítással ki«dó. Tö ökbílint u. 5
H ■ NINCS PÉNZE és szlksége 

van vászon, arz allrri ő, szőve, 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és f ane! <a- 
k, rók, férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai nap‘01 fog 
va oly olcsón lesz el dva, hogy 
mindenkinek sarát érdvke, hogy 
egy próbabevár-rlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon 
Telefon 685.

OLCSö és jó órák, ékszerek leg­
olcsóbban szert zhetők be Gas- 
paiik Ádam őrá és ékszerész­
től Debrecen, Hunyadi utca 12. 
U,.y:n it óraiaviiist k legolcsób 
»an eszközöl étnek.

ÖNT IS ÉRDEKLI ! Női és fárfj 
kabátok óriási raktár végeit h-'-V 
vagy h.- vi réjzle’fT etésre is gyári 
árban kaphatók. Várzc-n, kan?- 
vísz, szőve ek soha ti m léte­
zett olcsó árakban. Khort Her­
mann utóda Zemp iner Ar húr. 
Ha van-u. 17.

A LEGSZEBB fehérnemüek blúzok 
és prn yoiák készülnek Vár-u. 
6. Varró és tanuló leányok fel­
vétetnek.

KIADÓ Csapó-utca 93. számú ház 
egész udvarral, 33 méter u'cH 
fronttal bármely üz.'eti célra. 1200 
korona évi bérért.

TISZTESSÉGES fiatat bejárónő 
égé z napra könyvvel jelen’kez- 
het Kígyó-utca 41. sz., de mán 
2—6 óra közr.

FUDRÁSZSEGÉD állandó a.kal- 
m/z-isia azonnal beléphet. Eötvös 
u ca 64.

SAROK bolt bármi célra alkalmas 
jun us 1-re kiadó. Mester-utca 
39. sz.

RÓZSAFÁK magos törzsek, ol­
csó art)an kaphatók. Széchenyi- 
kert 8. sz. alatt. __________

MODERN háremszebás utcai lakás 
minden órán k;adó. K- nyők- 
u'ca 8.

ÜGYES füszeressegéd - ?oimUi he 
Is-pesre ajánlkozik. Cin. a ki 
aduban

RÉZGÁL1C Icgelsúrendü au-sigi, 
métermazsínként 68 kor. 50 fil­
lérért kapható. Cim Homoki 
Szőlősgazdák Országos Egye­
sülete Szeged, Tisza Laios-köru: 
69. sz. ____ _______

KIADÓ íak-is a Piac u ca 59. szá­
mú S emfe'd fele házban, az első 
emeleti utcai lakosztály, 1912 évi 
rnvmbei , 1 -1őt kezüve kiadó. 
Ért kézh-" ni a házmesiernél.

EGY butoiozctt szoba Csapó-utca 
19. *z. alalt kiadó ese leg 2 ur
részére. ___________________

PÍAC-U. 85.Cs/. alatt, a jelenlegi 
hed-ga hely iség azt ni;al kiadó. 
É tekezheiri Wiener Adó inál 
Kovsvth u. 27.

BÚTOROKAT konyhát evendő zése­
ket r ktáron tort Bálint Józ e- 
asztah s (Csrpó) Berelr-éíca.

LUCERNA fis. vágású, ölenként 8 
fillérjével kapható Biró Pá nak 
mik /peres! országút mellt it e ő 
kzrtgazdasághan.

SZÖVET ÉS CSIPKEFÜGGÖNYÖKET, STOPOKAT, DIVÁNYVÉDŐKET

t
. ÁGY- ÉS ASZTALTERÍTŐKET sib.
■

1 füT Ágytolla* fér őflenitve tisztit' ~agg 
HRABÉCZY E. D. Gőzmosó, Vegytisztító és Ruhafestő r.-társaság.

IjH*

ta m m hí m

Ludeser Jánoo

női, pipere csipke ■*3nOT**ta""" 
és réndárn öi late 
(Táreskáx épület) ■

HiDVÉGER ANTAL FoglaBkoaik
£iz összes 

bankügyletekkel
bank és váltóüzíete

B>sbsT®G2eFs5 F?esík Ferencz-u. ?3. sz. 
TELEFOH 4B6. szám.

Szalag, csipke, keztyü, ritikül, arcfáíyoi 
harisnya és

párisi újdonságokban

Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság és ál­
talában gyomorbetegségeknél a legkitűnőbb 

háziszer a
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Egy üveg ára 40 fillér.
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FÉLIX
Téli és nyári gyógyhely

Nagyvárad mellett. Egész éven át nyitva !
Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrása, viz- 
hőfoka 49 C. 17 millió liter napi mennyiség.

CSUZ, KÖSZVÉNY, ISCHIÁS, 1ZZADMÁNYOK S NŐI BETEGSÉGEK
ELLEN.

1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan és javultan a páratlanul 
hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait. Tükör-kád, iszap-mór és szénsavas­
fürdők, 250 kényelmes lakószoba, társalgó-, zongora- és olvasóterem, 
kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű cigányzene, vasérnaponkint katona­
zene, tenniszpálya, gondozott sétautak, 400 holdas park és fenyveserdő 
16 személyvonat közlekedik május 1-től a Félix fürdő állomására naponta*. 

Posta, távirda, interurban telefon.
Curtaxa és zenedij nincs. Prospektust küld az
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